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Předkládaná bakalářská práce si vytkla za cíl na pozadí historického kontextu intepretovat ego-dokumenty ženských autorek, které prošly holocaustem a s touto fatální životní zkušeností se pokusily vyrovnat i prostřednictvím vlastních vzpomínkových textů (někdy přímo určených ke zveřejnění).

Práce je rozčleněna do šesti číslovaných kapitol, z nichž první dvě (s. 10–47) deskribují historické okolnosti, jejichž objasnění je nutné k pochopení zvoleného tématu, třetí (s. 48–57) vysvětluje podstatu práce s (ženskými) ego-dokumenty, čtvrtá (s. 58–91) se věnuje jejich analýze, pátá (s. 92–108) srovnává tzv. objektivní (neboli vědeckou) a subjektivní reflexi poválečného období a konečně šestá kapitola (s. 109–123) přináší nástin možné kategorizace zkušeností autorek výše specifikovaných ego-dokumentů.

Vzpomínky lidí se zkušeností holocaustu vykazují jistá specifika, tak jak se snaží o sdělení v podstatě nepřenosné existenciální zkušenosti. Alespoň pokus pochopit zkušenosti z tohoto ranku je tedy naprosto nezbytnou součástí našeho historicky, ale i soudobě zakotveného poznání světa, abychom vůbec byli schopni kritické reflexe, a to v nejobecnějším slova smyslu. Nad tématem této bakalářské práce se nabízí otázka, proč byly zvoleny pouze vzpomínky žen přeživších obludnou nacistickou vyhlazovací mašinerii. Odpověď je dvojí a nalezneme ji v předkládané práci jako uspokojivou. Jednak autorka prošla oborovým školením, jehož součástí je erudovaný genderově pojatý výklad historie. Jeho metodologii si osvojila a dokázala ji uspokojivě aplikovat. Jednak – jak sama uvádí (s. 54n.) – nebylo téma v tomto pojetí dosud zpracováno. Daná bakalářská práce tudíž vedle standardní (i když bohužel zdaleka ne důsledně vyžadované) funkce (tj. prokázat samostatnou orientaci v oboru, zvládnutí teoretických poznatků a jejich uplatnění tvůrčím způsobem) výborně plní i tu, s níž se u prací vážících se k absolvování patřičného stupně vysokoškolského vzdělání setkáváme stále řidčeji, a sice otevření tématu, které nestojí a nepadá jen s povinností vyprodukovat odborný text předepsaného minimálního rozsahu. Jsme proto přesvědčeni, že bude-li autorka na tématu dále pracovat (v rámci navazujícího magisterského studia) a rozvine-li především jeho interpretační část, její text se zařadí mezi plnohodnotné studie příslušného odborného zaměření.

Autorčina vnímavost k souvislostem v nepřeberné sumě strohých historických fakt, shromážděných k danému období; její schopnost kritické reflexe, projevující se překvapivě vyzrále v první a druhé kapitole práce; pečlivost a důkladnost jak při práci s prameny (dvacet analyzovaných ego-dokumentů), tak sekundární literaturou (osmistránkový soupis použité literatury se v těchto souvislostech rozhodně nejeví jako nahodilý, naopak); v neposlední řadě pak její nadstandardní vyjadřovací a stylizační schopnosti nás vedou k přesvědčení, že před sebou máme výjimečně kvalitní práci ve své kategorii, stejně jako příslib takto kvalitních prací autorky v budoucnu.

Práci lze jednoznačně doporučit k obhajobě.
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